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TENTAMEN | STATISTISK TEORI |, 2017-01-16

Skrivtid: ki: 8-12

Hjalpmedel: Raknedosa. Kursboken av DeGroot/Schervish, som ska vara fri fran
anteckningar, men far innehélla understrykningar/6verstrykningar samt
flarpar for kapitel/avsnitt

Jourhavande ldrare: Lotta Hallberg

Betygsgranser: For godkant kravs minst 12 av 20 poédng och for val godkant krévs minst 16 av
20 poang.

Redovisa och motivera kort alla dina 18sningar

Tolka (om méjligt) alla dina resultat!

1

Bverlevnadstiden X i timmar fér en elektronisk komponent ar exponential-férdelad med
B = 0.05. Komponenten ingér i en krets som har éverlevnadstiden Y = 2X + 3.

a) Berakna vantevérde och varians forY. 2p
b) Ta fram momentgenererade funktion till Y och anvand denna for att berdkna vantevardet for
Y. 3p

2

Lat slumpvariabeln X vara Poisson-férdelad med vintevarde (.

For att testa hypoteserna:
H,:x#=3mot H,: <3

Sa har ett stickprov av storlek 50 dragits. Som forkastelseomrade valjs, ¥ < 2.5.

Anvind centrala gransvardessatsen for att l6sa foljande uppgifter.
a) Bestdm testets approximativa signifikansniva. 2p
b) OmX =2.43 observeras, berdkna det approximativa p-vérdet. 1p

3

Lat den tva-dimensionella slumpvariabeln (X,¥) ha tathetsfunktion:
Fx, ) =2(x+y), dar 0 < x <y <1,och f(x,y) = 0 annars.

a) Bestam f(x) 2p
b) Berdkna P(2X <Y). 3p
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4

Lat slumpvariabeln X vara N (u, 2%). Parametern u &r okénd och ska skattas. Ett stickprov av storlek
100 har observerats pa X. Resultat: ¥ X; = 329,8 Y. X? = 1519,3

a) Harled maximum-likelihood-skattningen for p. 2p
b) Om ett konfidensintervall ska berdknas for u, vilken pivotal kvantitet ska man dé anvanda?
1p
c) Skatta u med Bayes-metod (kvadratisk férlustfunktion) givet att man valt att satta u~N(2,1)
som apriori-fordelning. 2p
d) Berdkna ett 95% kredibilitetsintervall for . 2p

5

lag har x bonuspoang. Ange x. Xp



